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Temesvár, szeptember 29. 

A kormányzási hatalomért állandóan 

folyik a harc, egymást váltják a nyi- 

latkozatok, szilárd-e a kormány, avagy 

nem? Soha külső jelét szilárdságának 

vagy gyengeségének nem tapasztalhat- 

juk; ha kormányváltozás áll be, kellő- 

képen meg sem magyarázhatjuk, miért 

történt? A politikai konstellációk ná- 

lunk az uralmat cserélgető pártok kö- 

zött pusztán e pártok vetélkedésének 

hirtelen fordulataiból származnak, 
mem vernek mélyebb gyökeret 

a polgárok szivében, 

nem viselnek magukon egy kimondott 
félreismerhetetlenül erős iránybeli ka- 

raktert ugy, hogy mindinkább az róluk 

a köz véleménye, hogy egyes csopor- 
tok előnyhöz jutásának kérdése az 
egész politika. 

pPpPedig a parlamentarizmus, a nép- 
képviselet szellemében való kormány- 
zás, egész más felfogást involvál a po- 
litika iránt. Minél szélesebb tömegek 

meggyőződésévé kell válnia egy-egy 
párt törekvésének s élesen el kell ha- 

tárolódnia egymástól, hogy ne szemé- 
lyek, hanem 

eszmék versengéseit 

lássa bennük a közvélemény. Igy épül- 
het csak szilárd talajra mindenkori 

helyzete egy kormánynak, melyet nem 

a posszibilitás, hanem a' sztabilitás ér- 

demesit az ország vezetésére. Így nyer- 
heti csak el a mindenkori kormány a 

széles rétegek által belé helyezett bi- 
zalommal. E biztonság érzetét azonban 
legelőször ai választó polgároknak kell 
érezniök a kormány iránt. Garanciát 
kell látniok abban, hogy képes-e a kor- 
mány megteremteni az országban 

a biztonság levegőjét, 

a közszellem feltétlen megbizhatóságát. 
Hat év óta hiányzik ez a biztonsági 

érzés nálunk s ez az oka a mindenkori 
kormányok labilitásának. Hiányzik a 
bizalom, ó nem is annyira a választók 
tömegében, hanem magukban a kor- 
mányférfiakban. A közszellem beteg- 

sége ez, bizalmatlanság felülről lefelé 
s természetesen kevés bizalom a pol- 
gárság között a hatóságok iránt, felfe- 
lé! A miniszterek nem biznak az álla- 
mi intézmények vezetőiben. Sehol 
annyi bizottsági kiküldött, inspektor 
és vezérinspektor, mint nálunk. Sehol 
annyi vád és vizsgálat, oly 

ezeres ikönnyen fakadó rágalom 

mint itt. A postaigazgatóságokra a vi- 

lágért sem bizzák rá az önálló körleti 
pénzkezelést; a vámfőnököket rendsze- 
resen kisebb időközökben felcserélik, 
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biztonság érzésétüis, mely egynemü a 

az az érzése mindenkinek, hogy a sáfár 
állandóan retteg és egyetlen megbizha- 
tó embere nincs. Ez a félénkség átra- 
gad mindenüvé, főnök alantasaival 
szemben, az alantasok egymással szem- 
ben bizalmatlanok. Hány intézmé- 
nyünk nyög e sulyos helyzet miatt, 
hogy felörlődik önbizalma és önérzete 
a közhivatal vezetőtisztjének s tiszt- 
viselőjének egyaránt. Így sikkad el 
lassan a' 

közszellem egészsége, 

a hivatali puritán felfogás, a bizalom- 
mal nem illetett igy kergetődik bele a 
bizalmatlanság indokoltságába. 
Ez a bizalmatlanság átcsap szélesebb 

mederbe is. A közszellem telitve van 
vele. A polgárság fél és reszket a ha- 
tóságoktól, mert azok már kész bizal- 
matlansággal közelednek felé. Kisebb- 
ségeink iránt ab ovo nem táplálja a 
legcsekélyebb bizalmat egyetlen kor- 
mány sem. Hogy a megértés utját 

- Az apa 
mondott 

Temesvár, szeptember 29. 

Hat hét előtt még tizenkilenc éves 

viruló leány, ma pedig rothadó hus- 
tömeg. Ez Tóth Annus, aki hat hét 

előtt vidáman, mosolyogva ment el 

szülőinek lakásáról, egy hét után hol- 

tan huzták ki a Begából, ma pedig 
ekszhumálták s felboncolták. 

Miért lett volna öngyilkos Tóth An- 
nus? Semmi oka nem volt rá. Ezért 
nem tudott apja, Tóth János nap- 
számos beletörődni abba a gondolatba, 
hogy leánya maga kereste volna a ha- 
lálát. Fanatikus meggyőződéssel él 

benne a hit, hogy leányát aljasul, 

kegyetlenül meggyilkolták 
s aztán dobták bele a Begába. 

e 

kit kétszer 
kinyomozta, hogy önsyilkosnak 
lányát megölték. 

uj nyomozás. - 

Ára 2 lei, Bukarestben 3 lei 

hogy lehet igy megkezdeni, arra még 
senkisem gondol. 
Meg kell teremteni a bizalom leve- 

gőjét, az egészséges közszellemet s vele 
együtt a kormányzás biztonságát, a 
közigazgatás önállóságát és megbizha- 
tóságát. Az eszközök még csak nem is 
problematikusak: mindenki tudja, 
hogy a köztisztviselőnek fizetés kell, 

anyagi függetlenség 

s lelkiismeretes munkája cseréjében 
biztonság, hogy politikai változások el 
nem sodorják helyéről. Az alantas 
hatósági közegeknek jóakarattal, tu- 

dással és tapintattal biró irányitói, fe- 
lettesei kellenek, hogy bennük a rend 
garantálóit, s ne üldöző és leselkedő 

ellenséget lásson a dolgozó polgár. 

Csak ezzel az elvvel, ezzel a szellemmel 

talál barátra és segiti egymást felettes 

és tisztviselő, hatóság és polgár, s csak 
a kölcsönös bizalom egyengetheti az 
utat egy jobb jövő felé. 

a 

temetnek 
Z Halt hét után 

Azonban a vizsgálat nem tudott 

erre vonatkozólag semmi elfogadható 

adatot feltárni. A hullaszemle alkal- 

mával is az volt a vélemény, hogy 

Tóth Annus mégis csak öngyilkos 

lett. Négy napig feküdt a kifogott hul- 

la a józsefvárosi temető hullaházában, 

négy napig kutattak, tanakodtak s vé- 

gül is kiadták a rendelkezést az elte- 
metésére. 

Az apa most már 

maga kutatott 

leányának rejtélyes ügyében. Fáradhat 
tatlanul kérdezősködött, járt, kelt, 

hogy valami nyomra akadjon. És hat 

hét után sikerült is neki olyan adatok 
birtokába jutni, amelyek beléjerögzött 

ats zseáa, 
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hitét: hogy leányát megölték, megerő- 
siteni látszanak. 

Azzal a kéréssel fordult az ügyész- 
séghez, hogy rendelje el leányának 
ekszhumálását és - ami annak idején 
nem történt meg - boncolását. Kérel- 
mének helyt adtak s a szomoru aktus 
tegnap délben ment végbe. Hivatalos 
részről jelen volt Bradescu fő- 
ügyész és Hladik ügyészségi iroda- 
igazgató. A boncolást Wachsmann 
Alyin dr. törvényszéki orvos végezte. 

A sirgödörből 

kiemelt koporsót, amelynek oldalán 
ott olvasható a felirás: „Tóth Anna, 
élt 19 évet", hat munkás néma csend- 

ben hozza a hullaházba s leteszik a 
gyalulatlan faasztalra. Sorra kihuzták a 
koporsó szögeit s egyszerre aztán fel- 
emelték a födelet. Az apának, aki ott 
állott a koporsó mellett, rettenetes 
volt ez a viszontlátás. A hustömegnek, 

mely a koporsóban feküdt, semmi em- 
beri kinézése már nem volt. 

Wachsmann dr. alapos munkát vég- 
zett a boncolással. Megállapitotta, hogy 

a nyelőcsont két helyen is el van törve 
s alatta a még ép husrészek erősen vö- 
rösek. Kétségtelennek látszik, hogy ezt 

fojtogatlás okozta. 

A gyilkosság tehát szinte bebizonyi- 
tottnak látszik. Bizonyos, hogy ha a 
hullát a Begából való kifogás után 
boncolták volna, a gyilkosság több jelét 
is megtalálták volna rajta. 

Wachsmann Alvin dr. különben a 
boncolás eredményét részletes jegyző- 
könyvbe foglalja s azt az ügyészség 
elé terjeszti. Bradescu főügyész kije- 
lentette Tóth Annus apjának, hogy a 
boncolási eredmények alapján teljesen 

uj nyomozást 

rendel el és felszólitotta, hogy saját 
utánjárásának pontos adatait szolgál- 
tassa be az ügyészségnek. 

A hullaházból tompa kalapácsolás 
hallatszik. Szegény Tóth Annusra 
másodszor is rászögezik a koporsó fö- 
delét. A hat temetői munkás ujra fel- 
emeli a koporsót, kiviszik a felbontott 
sirhoz. Kötélen leengedik a koporsót a 
sirgödörbe s aztán csendesen, egyhan- 
gu kongással hull, hull rája a feltört 

göröngy. 

A domborodó hant mellett némán 
áll a megtört apa. Fuldokolva zokog 
a leány anyja és vele sir néhány szom- 
szédasszonya is. De sir az ég is, amely 
szakadatlan permetezéssel hullatja eső- 
könnyeit. i 

- A KIRALYI PAÁR TEMESVÁRI 
LATOGATÁSA. A városi tanács fel- 

hivja Temesvár közönségét, hogy a 
királyi pár temesvári látogatása alkal- 
mával, vasárnap, diszitse fel a háza- 

kat és ablakokat zászlókkal, szőnyegek 

tek alegnagyobb 
választékban. 

Eut 
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A tfejközpont nem hibás 
ha a csarnokokban nincs elegendő tej 

Temesvár, szeptember 29. 

A városi tejközpont felügyelőbizott- 
sága szembaton délután ülést tartott, 
amelyen az igazgató meghatalmazást 
nyert egy.reggeli német lap ama hiré- 

nek a megcáfolására, hogy a tejcsar- 

nokok nem kapnak a közönség ellátá- 
sára tejet. A tejközpont ma naponta 

háromezer liternél jóval több elsőrendü 

minőségü tejet szállit be vidékről a vá- 
rosba, minden bérlő rendesen házhoz 

szállitva, üvegekben kapja a tejet és 
még további ezerhétszáz litert volna 
képes naponként házhoz szállitani, ha 
a közönség bérlőként jelentkeznék. A 
csarnokokban azonban már csak a bér- 
lők kielégitése után kerül a sor, de 

egészen természetes, hogy arra a publi- 
kumra, amely csak akkor jön, amikor 
rendes szállitójától valamely ok miatt 
nem kap tejet, a városi tejközpont 
csarnokai korlátlan figyelemmel nem 
lehetnek. 

Az egyik buidosó 
husz leies megkerült 

Temesvár, szeptember 29. 

A Déli Hirlap által a mult 
szerdán forgalomba hozott husz 
leiesek közül az egyik már vissza- 
került. Egy fiatal leány jelentke- 

zett a kiadóhivatalban, bankjegyet 

lobogtatott a kezében: 
- Ít az egyik elveszett husz 

leies! 
A bankjegynek 0358-G. 53665 

volt a száma s tényleg egyike 

azoknak, melyeket bujdosni küld- 

fünk. Ez volt az a husz leies, 

melyet egyik munkatársunk egy 

levélhordónál helyezett el. Kinél 

volt azóta, merre járt: ki tudná 
utját követni! 
Tegnap délután a józsefvarosi 

pályaudvar másodosztályu étter- 

mében nagyon türelmetlenkedett 
egy utas: 
Z Fizetni kérem! Fizetni! Mind- 

járt indul a nagyszentmiklósi vo- 

nat s én lemaradok! 
Frisch Ede főpincér odasie- 

tett, átvette a vendég számlájá- 
nak kielégitését. 
Frisch ilőpincér is egyike volt 

azoknak, akik vadásznak husz 

leieseinkre s azért mindig meg- 

nézi a kezébe kerülő bankókat. 

Legnagyobb meglepetésére a 

nagyszentmiklósi ur a Déli 

Hirlap husz leiesével fizetett. 

Ma reggel aztán beküldte unoka- 

hugát a husz leiessel, melyet 

becseréltünk száz leire. 

Az 0509-C. 2536, 0394-C. 3065, 

0018-M. 53445 és 0874-T. 2731 

számu husz leiesek még vándor- 

uton vannak. Kiváncsian várjuk, 

kik fogják el ezeket ? 

A bitó alatt 
gyáva lesz a gyilkos 

Varasd, szeptember 28. 

A jugoszláviai Varasdon izgalmas 

jelenetek között kettős kivégzés ment 

végbe. Egy férjet vezettek a bitó alá, 

aki meggyilkoltatta a feleségét, de 

akasztótára került a gyilkos is, aki 

háromezer dinárért vállalta a bestiális 

tettet. Smidarics Iván muraközi 

gazdálkodó meg akart szabadulni a fe- 
leségétől és ezért megbeszélte Sever 

Sándor nevü kovácsmesterrel, hogy az 
asszonyt elteszik láb alól. Ujév napján 
az országuton haladt Smidarics és a 
felesége, amikor megbeszélt terv sze- 

ABiándékot 
mindenki talál igen olcsón 
a széptárgyakat - 
eSternbersnél. 

rint Sever megtámadta őket, a férj 
elszaladt, a kovácsmester pedig élesre 
fent késsel felvágta az asszony hasát. 
Meghalt a szerencsétlen teremtés és 
vele együtt elpusztult nyole hónapos 
magzatja is. A gyilkosság tettesét és a 
felbujtó férjet valamennyi biróság 
halálra itélte és most hajtották végre 
az itéletet. 
Elsőnek Smidaricsot vezették a bitó 

alá. Az utolsó percben engedélyt kért 
arra, hogy a csendőröknek mondhasson 

valamit, ezzel is az időt akarta huzni. 

Igyekezett minél többet össze-vissza 
beszélni, de Mauser Flórián hóhér 
megragadta, nyakára tette a hurkot és 
négy perc mulva az orvos megállapi- 
totta a halálát. Sever kivégzése még 
izgalmasabb volt. A delikvens alig tu- 
dott a lábán állani a félelemtől, egész 

testében remegett és a csendőröknek 
kellett a bitó alá támogatni. Arra 
kérdésre, hogy van-e még valami ki- 
vánsága, az őrületes félelemtől vála- 
szolni sem tudott és szinte eszméletle- 
nül került a hóhér kezei közé. 

A főpolgármester 
harca a drágaság ellen 
- A közönseg támogsatja az ardrágitókat. - 

Temesvár, szeptember 29. 

Nem mindennapi látvány volt teg- 
nap délután a városháza nagytermében 
Georgevici Lucian dr. főpolgár- 
mester hadakozását végigszemlélni egy 
hentesmesterrel. Ez a ritka mérkőzés 
abból az alkalomból rendeződött, hogy 

az ármegállapitó bizottság havi rendes 
ülésén a husárak makszimálásánál a 
főpolgármester nem volt hajlandó az 
emelésre irányuló kérelmet honorálni. 
Félórás kemény szóharc indult meg, a 
mészárosok és hentesek képviselője 
egész sereg érvet vonultatott fel, de a 
főpolgármester ellenérvei erősebbek 
voltak és a győzelem 

a közönség javára 
dőlt el, amennyiben a bizottság a 
amarhahus árát 35 leiről 34 leire, a nö- 
vendékmarhahusét 20 leiről 18 leire 
szállitotta le, viszont a sertéshus árát 
mindössze egy leivel engedte fel- 
emelni 49-ről 50-re. A zsir ára válto- 

Mennyit 

zatlan marad október hónapra. A pasz- 
terizált tej egységára nyolc lei literen- 
kint. A liszt és kenyér ára ugyancsak 
nem vwáltozott. 

Felhivja a városi tanács ai közönsé- 
get, hogy a makszimális árak betartá- 
sánál legyen segitségére az ellenőrző 
közegeknek, mert, ha a publikum egy- 
része 

támogatja az árdrágitókat 
azzal, hogy titokban magasabb árakat 
fizet csak azért, hogy biztosabban kap- 
ja meg a maga élelmiszereit, akkor 
lehetetlenné válik ai városi és rendőr- 
ségi közegeknek az a törekvése, hogy 
az árusokat a makszimális árak betar- 
tására kényszeritsék. Több ellenőrző 
közeg ugyanis azt tapasztalta a piacon, 
hogy a fogyasztók védelmükbe veszik 
és fedik az elárusitókat, akik nem min- 
dig csinálnak lelkiismereti kérdést ab- 
ból, hogy a hatósági árakat pontosan 
be is tartsák. 

kell leadni 
az albérleti összegből a házigazdának? 

- Érdekes vita a temesvári biróság előtt. - 

Temesvár, szeptember 29. 

Érdekes elvi jelentőségü döntést ho- 
zott tegnap a temesvári törvényszék 
Brudariu-tanácsa. G. R. postatiszt- 
viselő ellen kilakoltatási pert inditott 
házigazdája, azt hozván fel kilakolta- 
tási okul, hogy albérlőt vett fel enge- 
dély nélkül és nem akarta az albérleti 
összegnek felét kifizetni, hanem keve- 
sebbet, körülbelül egyharmadát. A já- 
rásbiróság ezen okok alapján itélettel 
kötelezte G. R.-t, hogy négyszobás 

lakását 

üritse ki. 
A törvényszék előtt, ahova az ügy ma 

felebbezés folytán került, G. R. ügy- 

védje Körner József dr. hivatkozott 

a régi joggyakorlatra, mely szerint a 
biróság nem a brutto albérleti összeg- 
nek a felét állapitotta meg a házi ur- 
nak járó kvóta szerint, hanem megen- 
gedte, hogy a főbérlő előbb levonhassa 
villanyvilágitási költségét, a vizdijak 
aránylagos részét és kiszolgálást és az 

igy maradt összeg 

felét itélte meg 

a tulajdonosnak. Kérte Na u er György 

és Darnay Jónás volt táblabirák 
szakértőkként való meghallgatását. 
A törvényszék felebbviteli tanácsa 

Brudariu törvényszéki biró elnöklete 
alatt azonositotta magát Agrariu 
járásbiró szépen kidolgozott itéletének 
azon részével, mely elvként megálla- 
pitja, hogy az albérleti összeg szám- 
szerü felerésze az, amit a házi urnak 
kapnia kell minden előzetes 

levonás nélkül, 
mert a lakásban levő helyiségek bére 
jog szerint a házigazdát illeti, aki nem 
köteles türni azt, hogy más adja bérbe 
az ő ingatlanát és hogy a törvény az 
albérleti összeg felének megtartására 

éppen a kiszolgálás, adók, világitási 
dijak rekompenzálása céljából jogosl- 
tottai fel az albérlőt. 
Brudariu tanácselnök helytelenitette 

Körner József dr. azon inditványát, 

hogy a biróság állásfoglalását birósá- 
gon kivül álló jogászokkal akarja felül- 
biráltatni. Köztudomásu ugyanis, hogy 
Nauer György és Darnay Jónás tábla- 
birák azóta ügyvédi irodát nyitottak. 
Felhivta ezért, hogy inditványát vonja 
vissza. 
Körner dr. kijelentette, hogy nem 

azért kérte a volt táblabirák kihaliga- 
tását, hogy velük a biróságra 

kötelező joggyakorlatot 
bizonyitson, mert hiszen sem a járás- 

biróság, sem a törvényszék álláspontja 
nem teremt kötelező joggyakorlatot. 

Az elnök félremagyarázta az intenció- 
ját. Ő csupán azt akarja bizonyitani, 
hogy ügyfele jóhiszemű volt, amikor 

a kiszolgálás és világitási költségek 
levonása után maradt netto albérleti 
összeget felezte meg a tulajdonossal, 
mert abban az időben ez volt a gya- 
korlat. Ennek a jogi konzekvenciája 

pedig az, hogy a biróság kötelezheti az 
alperest a differencia megfizetésére, de 

nem lakoltathatja ki. 

Természetesen csak az esetben kéri a 
két tekintélyes ügyvéd megidézését, ha 
a biróság előtt az alperes jóhiszemű- 
sége vitás. 
A törvényszék felebbviteli tanácsa 

akceptálta ezt az álláspontot, feloldot- 
ta a járásbiróság kilakoltatási itéletét 
és elr.ne-ite a bizonyitás kiegészitését 

- Károly itrónörökös hazaér- 
kezett. Bukarestből jelentik: Károly 
trónörökös Őfensége tegnap délután 
Olaszországból hazaérkezett és Szina- 
jában tartózkodik. 

1925 szeptember 30 

Tatarescu miniszter 
lemondott állásáról 

Bukarest, szeptember 28. 

Az Adeverul értesülése szerint 
politikai körökben ugy tudják, hogy 
Marzescu hadügyminiszter át- 
megy a belügyminiszteriumba és le- 
vezeti a községi választásokat, mivel 
Tatarescu miniszter, betegsé- 
gére való hivatkozással, állásáról 
lemondott. Tatarescu utódjának a 
kormány Dimitriu szenátort, a 
közgazdasági törvény végrehajtó 
bizottságának elnökét fogja kine- 
vezni. 
Tatarescu baráti körben kijelen- 

tette, hogy orvosi tanácsra hosszabb 
ideie a politikától tartózkodni kény- 
telen és ezért mondott le állásáról. 
Lemondásának azonban politikai 
okai nincsenek. Tatarescu kisebb- 
sévi miniszter hastifuszban fekszik 
már hetek óta. 
... 

1200 méter magasságból 
lezukant egy aradi mekanikus 

Arad, szeptlember 29. 

Sziklási Jenő aradi mekanikus 
nemrég saját konstrukcióju ejtőernyőt 
talált fel, amellyel többször sikeres 
próbarepülést is végzett. Néhány hét 
előtt Bukarestben kétezer méter ma- 
gasságból szállott alá minden baj nél- 
kül. A bátor mekanikust egy impresz- 
szárió szerződtette azzal, hogy nagyobb , 
városokban produkálja magát. Vasár- 
nap Varsóban kisérelte meg a leszál- 
lást 1200 méteres magasságból nagy 
közönség előtt, az ejtőernyő azonban 
telmondta a szolgálatot, Sziklási lezu- I 
hant és a helyszinén szörnyethalt. 
Aro uanAa 

Adókönyvecskéket 
kapnak jövőre az adófizetők 

Temesvár, szeptember 29. 

A kötelességét pontosan teljesitő 
jámbor adófizetőt at közel jövőben 
öröm fogja érni. A miniszteriumban 
ugyanis reájöttek arra, hogy az adó- 
nyilvántartás jelenlegi rendszere nem 
egészen megfelelő és ezért azzal a' 
gondolattal foglalkoznak, hogy vissza- 
állitják a régi adókönyvecskék rend- 
szerét. ; 
A napokban értekezlet volt a belügy- 

miniszteriumban, amelyen több városi 
és megyei számvevőségi főnök vett 
részt. Temesvárról Constantinovici fő- 

számvevő utazott el a fővárosba. A ta 
nmácskozáson szóba került az uj köz 
igazgatási törvény értelmében a költ- 
ségvetések egyöntetü összeállítása, a 

könyvelőségi, pénztári és egyéb admi- 
nisztrációs nyomtatványok egyszerü- 

sitése. Többek között azzai a nagy je- 
lentőségüű kérdéssel is foglalkoztak, 
hogy a jövő évre az állami és városi 
adóhivataloknál hozzák be ujból a régi 
rendszert, amikor az adófizetők köny- 

vecskéket fognak kapni. A jelenlegi 
rendszerrel szemben az adókönyvecs- 

kének az lesz az előnye, hogy az adózó 
mindenkor tisztában van azzal, hogyan 
állanak adóügyei, van-e hátraléka, mi- 
kor mennyit fizetett. 

/ 

- TORNYA GYULA Dr. BESZÁ- 

MOL A MAGYAR PÁRTNAK., Kolozs- 

várról jelentik: A Magyar Párt kisebb- 

ségi szakosztálya, amelynek Ja- 

kabffy Elemér dr. az elnöke, október 

hó elsején ülést tart, amelyen Tornya 
Gyula ár. is megjelenik, hogy a telepe- 
sek ügyéről beszámoljon. 

- Az állami tisztviselők fizetése. 
Bukarestből jelentik: A pénzügy- 
miniszter környezetéből származó 
hirek szerint az állami tisztviselők 
fizetését az 1914. évi fizetésekhez ké- 
pest a magasabbrangu hivatalno- 
koknál az akkori fizetés huszszoro- 
sára. a kisebb tisztviselőknél pediz 
a tizennyolcszorosára emelik fel. 
Megszüntetik az 1914 óta életbe 
léptetett pótlékokat. 

TIMISOARA-CETATE :: 

ikolits 8 Schutz 
féerfiruha különlegességek és szabókeililékek szaküzlete 

AGRÁR-PALOTA ] TELEFON: 18-42 

Megérkeztek az őszi és téli divatujdonságok! 
Eredeti angol ruha- és kabátszövetek, Ratiné, Diagonal, 
és Veleur különlegességek. Raglan kelmék, divat- és sport- 
szövetek a legfinomabb minőségben! Frakk-, Smoking- és 
Jaguette-szövetek a legkitünőbb angol anyagokból! 

A legolcsóbb napi árak! Tekintse meg kirakatainkat és rak- 
tárainkat, a vásárlás nem kötelezől
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a legujabb 

öszi és téli ujdonságok 
a legnagyobb választékban megérkeztek 

Sszlomanekés Társa női 
divatáruházába, Timisoara II., Coronini-tér 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Piata Sf. Gheorghe (Szentgyörgy- 

Telefonszámaink: 

Szerkesztőség: 2-52. 
Kiadóhivatal: 2-52. 

Nyomda: 10. 
Felelős szerkesztő lakása: 2-42.

 

Előtizetési árak: 

Egy hónapra 60 lel, három 
hónapra 

160 leil, félévre 300 lei, egy évre 

600 lei. Egyes szám ára 21
ei, az ó- 

királyságban 3 lei, Magyar
országon 

2000 kor., Jugoszláviában 1 dinár, 

Csehszliovákiában fél ck., 
Ausztriá- 

ban 20 garas. 

Felelős szerkesztő : 

Vuchetich Endre 
dr. 

Az igazság széruma 

amerikai felfedezés. Már 

ki is próbálták. Három konokul hazu- 

dozó börtöntölteléknek adták be és 
ezek 

ugy vallottak, mint a karikacsapás. 

Csak ugy csöpögött minden szavuk
 az 

öszinteségtől. 
Nagyszerü, de egyben veszedelmes 

találmány, amely romba döntheti tár- 

kon, hanem hazugságokon épült. 

Tegyük fel azt a kézenfekvő példát, 

hogy a tisztviselő bevesz reggel egy 

szem igazságpilulát. A hivatalban fő- 

nökét, akit tiszta szivből utál, nem az 

eddigi alázatos hajlongással és nyájas 

mosollyal üdvözölné, hanem ilyenféle- 

képpen szólna hozzá: 
Na, te mamlasz, meddig rontod 

még itt a levegőt? Örökké akarsz élni? 

Meddig várjak még a helyedre? 

Vagy egy küldötiség szónoka imigyen 

üdvözölné az ötvenéves jubilánst: 

Megjelentünk előtted, vén, hiu 

szamár, hogy végre megmondjuk 

mennyire utáljuk örökös feltünési 

viszketegségedet és már az utcaseprők 

is nevetnek, ha peckesen lépkedve fel- 

tünsz az utcasarkon. 

Vagy egy közéleti férfiu egyszer igy 

szólna: 
A becsületességemről, az önzetlen- 

ségemről és önfeláldozásomról már 

éppen eleget beszéltem. Ebben az ihle- 

tett pillanatban megvallom nektek, 

hogy annyit hazudtam már, hogya 

minden valótlanságé:! csak egy napol 

kellene életemben ülnöm, a halhatat- 

lanság biztositva volna számomra. 

Nem. Nem jó, ez a felfedezés. És 

nincs is semmi gyakorlati értéke. Ki 

lesz bolond igazságpilulát bevenni?! 

- A MINISZTERELNÖK UTAZA- 
SA. Bukarestből jelentik: Bratianu 
Jonel miniszterelnök Floricai birtoká- 

Ekkor visszatér a fővárosba, megérke- 
se után összeül a minisztertanács, 

amely a közigazgatási törvény végre- 
hajtási utasitását állapitja meg végleg. 
VESZEDELEMBEN A BEKE. 

Varsóból jelentik: Csicserin, orosz 
külügyi népbiztos, tegnap a lengyel fő- 
városba érkezett. A lengyel lapok a lá- 
togatással kapcsolatosan azt irják, hogy 
nagy veszedelem fenyegeti a békét Né- 
metország és Oroszország részéről. 
- BOTH FERENCET RÓMÁBA 

HELYEZIK. Bóth Ferenc dr., a ro- 
mániai piaristarend volt vikáriusa, aki 
husz éven keresztül mint igazgató mü- 
ködött a temesyári rendház élén, nagy 
kitüntetés előtt áll. Értesülésünk sze- 

rint Bóth Ferenc dr. rövidesen meghi- 
vást kap Rómába, ahol a kegyes tani- 
tórend generálisa mellé tanácsosi be- 
osztást nyer. 

- Nem állitanak fel kisebbségi ál- 
lamtitkárságot. Bukarestből jelentik: 

A Viitorul határozottan megcáfolja 
egyes erdélyi lapok ama hirét, hogy a 

magánoktatási törvényjavaslaton mó- 

dositást eszközölnek és, hogy kisebbségi 

államtitkárságot létesitenek. 

sadalmunkat, miután az nem igazságo- 

ra utazott, ahol október elsejéig marad. 

Temesvár - Józsefváros, 

- A SZENAÁTUS ELNÖKE HAL- 

DOKLIK. Bukarestből jelentik: Fere- 

chide, a szenátus elnöke, aki nemrég 

ülte meg nyolcvanharmadik születés- 

napját, sulyosan megbetegedett. Az or- 

vosok katasztrófától tartanak. 

-A MOTORLOCSOLÓ ÜZEMBE 

KERÜL. Tiz nap mulva teljesen elké- 

szül az uj motorlocsolókocsi, amely at 

villamossineken járva, végzi majd a 

város utcáinak locsolását. Az aradi 

Astra megküldötte a viztartányt, amely 

tizenkétezer liter viz befogadására 

alkalmas. 

s Öszi kalapujdonságok: Ita, Borsalino 
Gyukits, Huückel-gyártmányok. Papp Gábor- 

nál, Timisoara-Cetate. 

A telefon is megdrágul. A posta 

vezérigazgatósága az uj postatarifában
 

január elsejétől kezdve a következő ille- 

tékeket állapitja meg: telefonbeszélge- 

tés ugyanabban a megyében háronmni 

percre 10 lei az eddigi 5 lei he- 

lyett, a szomszédos megyével való be- 

szélgetés 20 lei a mostani 8 helyett és 

távolabbi helyre szóló beszélgetés 30 l
ei 

a jelenlegi 16 helyett. A magánlakás
ok 

fclefon előfizetési diját felemelik há- 

romezer leire. 

a Intézeti kelengye céljaira a White- 

house-vasznak és szövetek a legalkalma- 

sabbak. 

araaaraaa aaraayauzr
aza 

-A TEMESVÁRI TUZOLTÓSÁG 

KET UJ AUTÓT KAP. Temesvár tüz- 

oltói intézménye a modern felszerelé- 

sek tekintetében fontos ujitással bő- 

vült. A város ugyanis beszerzett a 

tüzoltóság részére két uj Ford-autót és 

megrendelt két motórfecskendőt. Közel 

egy milliós befektetésről van szó. Az 

uj fecskendő vizsugara átlövel a leg- 
nagyobb temesvári malom épületén is. 

Z öÖngyilkos lett egy volt ujvi- 
déki ügyész. Szegedről táviratoz- 
zák, hogy ott tegnap felakasztotta 
masát Karácsonyi István volt 
ujvidéki ügyész, aki az összeomlás- 
kor költözött Szegedre. Itt azonban 
nem tudott lakáshoz jutni és ezért 
családjával együtt az államfogház 
egvik rabszobájában huzódott meg. 
Efölötti elkeseredésében követte el 
végzetes tettét. 
- Caillaukx - akadémiai tag. 

Párisból jelentik: Anatole France 
akadémiai tagsága helyére Caillaux 
pénzügyminisztert kivánják jelölni. 
- Választói lista és az állam- 

polgárság. Kolozsvárról jelentik: A 
városi tanácshoz érkezett miniszteri 

rendelet szerint a választói névjegy- 
zékbe azokat, akiknek állampolgár- 
sága felebbezés alatt áll, nem szabad 
felvenni. 

Ahol az adóprés müködik 
Temesvár sokmillió 

Temesvár, szeptember 26. 

Drága jó főnök ur, nagyon kére
m 

engedélyezzen egy kis haladékot,
 higyje 

el nem tudok fizetni, nékem sem 
fi- 

zetnek... Igen... Köszönöm, három 

részletben... 

Gyárvárosi emberünk megelégedet- 

ten sompolyog ki az ajtón, hogy hely
et 

adjon az ujabb jövevényeknek és 

Marcovici Szilárd a második kerü- 

let adóhivatali főnöke türelmesen jó 

ember. Néhány tollvonás az árverési 

hirdetményre, bucsuszavak, kézszori- 

tás. Az adóügy sima elintézést nyer. 

Az emberek hálásan gondolnak erre a 

Sef-perceptorra, aki nehéz és tövises 

Hivatásában is ember tud lenni. Igazi 

molnárferenci szive van. De amellett 

a kincstárt sem éri károsodás. Ügynő- 

kei keresztül-kasul szelik a Gyárváros 

hepe-hupás utcáit, ajtóról-ajtóra ko- 

pogtatnak, foglalnak, fenyegetnek, 

mert az államnak pénz kell. 

Sok pénz. 

Az adót fizetni kell. A pénzügyminisz- 

terünk pedig szigoru ember. Komoly 

ügy az adófizetés és Bratianu Vin- 

tila nem ismer kiméletet. Az irodákban 

szorgos munka folyik, itt nincs ameri- 

kázás és minden rendben megy. Ma 

már nyugodtabbak a hivatalnokok, 

tegnap zárlat volt. már át is szállitot- 

ták a pénzt az állami pénztárba. És 

kezdődik az uj hajsza a pénz után. 

előlről, szinváltozás nincs, csak uj ál- 

dozatok kerülnek sorra. 
Betekintek a számrengetegbe. Egy- 

másra rakott, apró számjegyek. Szá- 
mok, ezrek, százezrek, milliók... Ha- 

talmas, szélesre teritett adófoliánsok 

ingerkedve kacsintgatnak felém, felet- 
tük görnyed az állam napszámosa, 

rója a sok-sok apró arabsjegyet. Ki 
tudja mit gondol ilyenkor magában? 
Talán elégedetlen a sorsával. Valószi- 

nüleg igen. Ne firtassuk. Ebben a 

hatalmas számtengerben 

kalauzom is akad, kivülről mondja be 
az adatokat. Fülemet valahogy sértik 
ezek a sok százezrek. Fájdalommal 
gondolok volt gazdáikra. 
Augusztus 20-tól szeptember 25-ig 

előttem fekszik a zárlat. Egyenes adó- 

lei adót fizet havonként. - Óriási 
hátralékok. - 

ban befizettek az 1923-1924 hátralék- 

ra 556.861 leit. A be nem fizetett adó- 

hátralékok még mindig 62 százalékra 

rugnak. Itt a behajtás könyörtelen, ki- 

mélet nincs. Bratianu Vintila tudja 

miért. 
- 1923 és 1924-ben felette nagy volt 

az adókivetés, innen magyarázhatók a 

késedelmes fizetések. Körülbelül annyi 

volt az effektiv adóösszeg, mint ameny- 

nyi után 1925-re megadóztatták a fele- 

ket. Ebben az esztendőben sokkal eny- 

hébb volt az adókivetés. - szolgál ma- 

gyarázattal készséges informátorom. 

Az 1925 adóra e hó folyamán befi- 
zettek 1,211.381 leit, 

a hátralék 530/0-ot 

tesz ki. Indirekt adókbani tisztviselők 

adója, 196 forgalmi-, 10 és 1570 luxus- 

adó cimén bevételeztek 1,546.000 leit. 
Három millió háromszáztizenkétezer 

kettőszáznegyvenkettő leit adott az 
államháztartáshoz ebben a hóban a 
jó, öreg Gyárváros. 
Egy lépcsővel arrébb az első kerüle- 

ti adóhivatal bejárata hivogat. Itt 

Dumitriu adóhivatali főnök adja 
meg készséggel a kellő felvilágositást. 

Rendkivül előzékeny és jómodoru em- 
ber. Az ókirályságból került hozzánk, 
de már is alapos ismerője bánsági vi- 
szonyainknak. Hivatala csak január 
elseje óta müködik. 
Az első kerületben egyenes adó ci- 

mén befolyt 920.693.50 lei, a hátralék 
65 százalék. Ez évi kivetés összege 
21,674102.05 leit tesz ki, ebből befizet- 
tek a mai napig 14,172.338.60 leit. 
Szép summa! Nem is tudnám mihez 
kezdenék 

ennyi pénzzel ? 

De mikor lesz ennyi pénzem? Soha! 
Indirekt adó cimén bevételeztek 
3,758.067.81 leit. 

Összesen négymillió hatszázhetven- 
nyolcezer hétszáz hatvanegy lei és 31 
banit adott át az első kerület a köz- 
pontnak. 

A fejem zug, a számok rettenetes ha- 

tást váltottak ki bennem, jó hogy a 
pénzt nem láttam. 

Igy még csak kibirja valahogy az 
ember. 9-d. 

Csodaszép 
érkeztek! 

utlaulálni 
átellenben a Mária-szo- 

őszi ujdonságok 

kabátszövetek 
20 minőségben és 100 szinben 

kockás divatszövetek 
minden szinárnyalatban 

Veloursifonok 
borral, Hunyadi-u. sarok és mindenféle selyem a legmodernebb szinekben 

után bartabarin. 

3. oldal 

- Rablók garázdálkodnak a 

fővárosban is. Bukarestből jelentik : 
Tegnap éjjel három vakmerő rablótá- 

madástörtént. Az áldozatok egyikét, egy 

szakaszvezetőt, az igazságügyi palota 

szomszédságában találták eszméletle- 

nül, a másik áldozat egy tisztviselő, a 

harmadik rendőr volt, akit szolgálata 

teljesitése közben támadtak meg. A 

rablók közül egyet elfogtak. 

- Antiszemita népgyülések. Buka- 

restből jelentik: A regát több részében 

nagy antiszemita népgyülések voltak, 

amelyek a katonaság és a tüntető tö- 

meg között összetüzésre vezettek. Dor-
 

nawatrán Cuza tanár is megjelent. 

A GLÓRIA ÜNNEPLÉSE. A ma- 

rosvásárhelyi dalosversenyen első dijat 

nyert Glória dalegylet tiszteletére az 

Erzsébetvárosi Társaskör szombat este 

látogatott összejövetelt rendezett, 

amelyen a többi dalárdák is képvisel- 

tették magukat. Schimmer István 

társasköri elnök köszöntötte fel a da- 

losokat, akiket Wiener Mór dr. a 

Temesvári Magyar Dalárda részéről 

üdvözölt. A Glória részéről Brebera 

Vencel dr. elnök és Leviczky 

György karnagy válaszoltak. 

* Mann cukrászda, Andrássy-ut 12. 

szám alatt teljesen ujonnan berendez- 

ve, átalakitva és a modern izlés és ké- 

nyelem tetszetős külsőségei szerint 

felruházva, most nyilt meg. A Mann- 

cukrászda süteményei a legjobbak. 

AKI ONMAGÁAÁNAK CSINÁL 

KONKURRENCIÁT. Fa Mihály te- 
mesvári hentesnek két üzlete van, egy 

a Telekház-téren, egy pedig a Mária- 

szobor közelében. A két üzlet állan- 

dóan versenyez egymással, hogy a kö- 

zönségnek minél jobb és változatosabb 

felvágottat nyujtson. 

* A Gyárvárosi Pátria kabaré 

smét nagy szabásu müsort mutat be. Mezey 

Nelly, Réthy Irén, Kerényi Irén, Várady A 

ladár, Beregi László, Szabadkai és a többiek 

friss magánszámokkal szerepelnek, azonkivül 

egy kacagtató bohózatot adnak elő. Előadás 

ma este 

TANONCOKAT ISKOLÁBA 

KÜLDENI. A városi iparügyi hivatal 

felhivja a szülőket és mestereket, hogy 

a tanoncokat pontosan járassák isko- 

lába, mert indokolatlan mulasztás ese- 

tében három, illetve hat hónappal 

meghosszabbitják a tanoncidőt. 

* Lupascu Eugenia tanárnő, Lupascu 

temesvári ügyészségi fogházigazgató 

felesége október 1-én kezdi meg román, 

francia és német kurzusait. Jelentkezni 

lehet a városi polgári leányiskolában, 

avagy Balázs-tér 2 szám alatt. 

- Gyalogjárok veszedelme. A 
temesvári utcták - köztudomásu do- 
log - igen porosak. Seprüt nem igen 
látnak, mely a port eltakaritja s igy 
nem csuda, hogy minden locsolás és 
minden kis eső után a kocsiut tele 
van sárral. Ez a sár pedig állandó 
veszedelme a gyalogjáróknak és azok 
ruháinak. A sok autó és kocsi messzi 
sugarakban íröcsköli a járdákon me- 
nőkre a sarat s bepiszkitja, tönkre- 
teszi ruhájukat. Legtőbb ideje volna, 
hogy az utakat necsak locsolják, ha- 
nem azokat tisztán is tartsák. 

- Halálos autóbaleset. Brassó- 
ból jelentik: A Törcsvári-szorosban 
egy brassói kereskedő autója a mély- 
ségbe zuhant. Vén Pál kereskedő 
szörnyethalt. 

* Öszi és téli ujdonságok megérkez- 
tek nagy választékban Dénes és Pollák 

cégnél, Gyárváros, Andrássy-ut. Fiók- 

üzlet: Belváros, Mercy-utca. Cégtu- 

lajdonos Dénes Vilmos. 

önt félrevezeti, 
ha a valódi DIANA SÓSBOR- 
SZESZ helyett egy másik 
„olcsóbb" sósborszeszt ad- 
nak, mert csak a DIANA 

SÓSBORSZESZ az egyedüli 
jól bevált háziszer. Csak az 
gyógyit, erősit, frissit. 

aparusi ék 
magas jutatlékkal felvétetnek a 
Déli Hirlap kiadóhivata- 
lában, TIMISOARA-BELVÁROS, 



4. oldal 

- LETARTÓZTATTAK EGY TE.. 
MESVÁRI EKSZPORTŐRT cimen 
legutóbbi számunkban megiriuk, hogy 
a temesvári ügyészség rendeletére 
szombaton este letartóztatták Lippe 
József ekszportőrt, az Economul cég 
főnökét, mert egy csernovici cég felje- 
lentést tett ellene állitólagos szállitási 
visszaéllések miatt. Lippét Safirescu 
vizsgálóbiró kihallgatta és miután 
Lippe igazolta, hogy a feljelentéstől 
eltérően az illető cégtől neki van köve- 
telése, ami miatt per is folyik, a vizs- 
gálóbiró a kihallgatás után elrendelte 
azonnali szabadlábrahelyezését. 

Szövet és gummikabátok, uri fehér 
nemüek. Elsőrendü kivitel, kitünő szabás 
Olcsó árak. Papp Gábor-nál, Timi- 
soara Cetate. 
- BETÖRÉSI KISÉRLET. Sajó 

János Király-utca 18. szám alatt levő 
vegyeskereskedésének egyik ablakát 
ismeretlen tettesek betörték, valószinü- 
leg azzal a szándékkal, hogy azon ke- 
resztül az üzletbe hatoljanak. Ugylát- 
szik azonban, hogy megzavarták őket, 
mert eltávoztak s a kirakatból csak 
néhány doboz szardiniát és konzervet 
vittek el. 
* Megnyilt Dénes és Pollák nőidivat- 

áruház fióküzlete Belváros, Mercy-utca. 
Főüzlet Gyárváros, Andrássy-ut. 
- AGYONRUGTA A Ló. Perjámos- 

ról jelentik: Eremia János tizen- 
négy éves béresgyerek, aki Adám 
Vilmos gazdánál szolgált, 
lovat akart a szekérbe fogni. A ló valamitől megvadult és A béresfiut olyan szerencsétlenül halántékon rug- ta, hogy rövid szenvedés után meghalt. 

„Ámor"-krém. 
„Amorouder három szinben. 
„Amor-pomádé. 
Amorarcviz szépiti, üditi es konzer- válja az arcbőrt. Kapható Sárga Gyula gyógyszertárában Temesvár- Erzsébetváros, 

- Késelő kocsis. Gátaljáról je- lentik: Szigetfalun Crisan Jon ko- csis, aki Szkurka Emil gazdaságában volt alkalmazva, tulzott s őt meg nem illető kommencióskövetelésekkel lépett fel, mire Ferenczi Józsei gazdatiszt rendreutasitotta. Crisán ezen annyira feldühödött, hogy kést rántott és há- 
romszor Ferenczi hasába szurt. A su- 

Telekház-tér 1 sz. 

lyosan sérült Ferenczit behozták Te- mesvárra, ahol Kakuk János dr. meg- operálta. Állapota veszélyes. A késelő kocsist beszállitották a lugosi ügyész- ségi fogházba. ; 
A E1 özö : lálkozbbe 1 Taverna az eliteközönség ta 

- A furfangos katonaszöke- vény. Megirtuk, hogy szombaton reggel a Buziási-uton egy alvó mez- 
telen embert találtak, akit a mentők 
beszállitottak a kórházba. Magához térve azt állitotta, hogy elkábitoiták és 
meglopták. Kihallgatás végett a rend- 
őrségre vitték, ahol egy zsebtolvaj, akit akkor hoztak be, felismerte benne Tomtuca Pavel volt nagyenyedi fegyencet. Erre bevallotta, hogy csak- ugyan Tomtuca és Lugoson szolgált most a katonaságnál. Csapatától meg- szökött és ruhájat eldobálta és kita- lálta a rablási mesét. Átadták a tér- parancsnokságnak. 
*U találmány a számolás egysze- 

rüsitésére. Kanutz Sándor rendkivül 
egyszerü, praktikus és könnyen kezel- 
hető szorzótáblát szerkesztett, amely 
olyan vállalatoknál, ahol sokat kell 
számolni, nélkülözhetetlen. A szorzó- 
tábla nemcsak, hogy nélkülözhetővé 
teszi az eddig használatos szorzóköny- 
veket, hanem azokat teljesen kiküszö- 
böli, mert jobb és egyszerübb amazok- 
nál. Egyszerü kartonlapra van felhuz- 
va s egyetlen táblázatból áll a szorzó- 
könyv számos lapja helyett. A szorzó- 
tábla a szerzőnél kapható: Kautz Sán- 
dor, Temesvár, Bega-balsor 20/a. 

ma reggel 

Wolf 
Mihálynak Kőszegi-utca 1. szám alatti 
- BESURRANÓ TOLVAJ. 

lakására tolvaj surrant be és onnan 
három rend ruhát és cipőt vitt el. A 
rendőrség meginditotta a nyomozást. 

* Átutalásokat az összes államokba a leg- 
gyorsabban és legjutányosabban a Temesvári 
Bank és Kereskedelmi R.-T. eszközöl. Távirat- 
cim: Coloniale, Timiscara. 

a 

- MA ESTE - GROSAVESCU 
HANGVERSENY. Minden előkelősége 
Temesvárnak már megváltotta jegyét 
a ma este a Tiszti Kaszinóban tartan- 
dó Grosavescu-hangversenyre. A hir- 
neves tenorista fényes müsort válasz- 
tott ezen estélyére, amely kivételes mü- 
élvezetet jelent majd a közönség szá- 
mára. A megmaradt kevés jegy elővé- 
telben Löblnél. 

Gr0savestu 
ünnepelt tenorista 

ária- és dalestélye. 

lJegyek Lö b1-nél. 

- zent 
AUSZTRIA VALOGATOTT CSA- 

PATA TEMESVÁROTT. Az osztrák 
futballszövetség elnöke értesitette a 
bánsági futballiszövetséget, hogy Ausz- 
tria válogatott csapata október hó 
folyamán ellátogat Romániába és haj- 
landó ugy Temesvár, mint az országos 
válogatott ellen egy-egy meccset leköt- 
ni. A két mérkőzés október 17-én, illet- 
ve 18-án lenne. A bánsági szövetség 
nagy örömmel fogadta az ajánlatot és 
már értesitette az osztrák szövetséget, 
hogy mindkét meccset Temesvárott 
rendezi meg. 

e 

Nyilttér 
(E rovat alatt közlöttekért nem vállal fele- 

lősséget a szerkesztőség.) 

Nyilatkozat. 
Az Aradi Közlöny és Bánáti Köz- 

löny 1925. évi szeptember hó 26-án 
megjelent számában „Tizmilliós eksz- 
portcsalás Aradon" főcimmel és több 
alcimmel egy cikk látott napvilágot, 
amelynek adatai minden alapot nélkü- 
löznek, miért is nevezett lapok ellen 
ügyvédem, Mateiu Simon utján rá- 
galmazás miatt megtettem a felje- 
lentést. : 

Lippe József 

Tedesehi Jánas Fiaku 
Temesvár II., Fő-u. 17. 

Zsineg 
és gyarmatáru 

nagyban és kicsinyben jutá- 
nyos áron kapható 

Singer Henrik-1l 
Temesvár- Gyárváros, 
Fő-utcaés Kém-utca sarok. 

Valódi angol raglánok, kész 
férfi-, fiu- és gyermekruhák, 
férif- és női gummiköpenyek 
óriasi választókban 

KINCS ARTUR-nál 
Timisoara II., Andrássy-ut 
/ Telelon 18-55. 

apkil 
egyes külvárosok részére fixiizetéssel azonnal 

felvétetnek a kiadóhivatalban. 

eontinental 
irógépek leg- 

ujabb bronz mo- 

dellje most jelent 

meg! 
kötelezettség nélkül az egész 
ország területén. Vezérképviselő. Sebest 

Mindazon alkatrészek, kü- 
lönösen a betücsapágyak 

amelyek kopásnak vannak 
kitéve, a legellenállóbb ne- 
mes bronzból készülnek és 
igy nemcsak az irógép 
határtalan tartósságát, ha- 
nem a teljesen zajtalan já- 
rás mellett a gyors tiszta 
preciz irást biztosítja. A 
Continental bronz modell- 
jét bemutatjuk minden véte 

Timisoara, Sít. Gheorghe 
yén Béla, Szt. György-tér). Tel. 9-48 

Ha pénzt akar megtakaritani 
szükségletét csak az ujonnan létesitett 

FevVALL 
cégnél fedezze, ahol rövidáru-, női- és férfidivat-cikkeket, ci- 
pőket bámulatos olcsó áron kaphat. Tisztelettel 

Rival 

güket. 

0
 

A legfőbb egészségügyi tanács által 
Dr. MLADEJOVSKY orvosproiessz 

érel 

SKLERÖLYRÜU 
(1583 szám alatt) engedélyezve. Valódi csakis akkor, ha a cimkéken 
or aláirása rajta van. A legjobb és a legujabb gyógyszer az 
meszesedés ellen 

A vérmüködési zavarokból előállott álmatlanságot megszünteti. Rövid idő vérfeszültséget. A betegek gyorsan beálló változással gyógyulnak 

Helicon könyvnyomda nyomása, 

elismerőlevél az orvosoktól Orvosok kérjenek 

Bul. Berthelot 23. 

és visszaszerzik a munkaképessé- Érelmeszesedést, légzési nehézségeket, asztumaát stb. hihetetlenül gyorsan elmulaszt. Rengeteg köszönőlevél a betegektől és sok 
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Meghivó 
a „Temesvári Sörfőzde Rész- 

vénytársaság" 1925 október hó3.án, 
szombaton délben 121/, órakor, a 
Temesvári Bank és Kereskedelmi 
Részvénytársaság üléstermében meg- 
tartandó 41. remdes közgyü- 
lésére. ; 
NAPIREND: 1. Évi jelentés, zár- 

számadások előterjesztése. 2. A fel- ügyelőbizottság jelentése. 3. Inditván 
a nyereség hováforditása ] 
határozathozatal. 4. Az igazgatóság és 
felügyelőbizottság részére a felment 
vény megadása. 5. Igazgatóság válasz- 
tása a 10. § értelmében. 6. Felügyelő- 
bizottság megválasztása a 30, § értel- 
mében. 7. Esetleges inditványok. 

Részvényeink a közgyüűlésen való 
részvétel céljából 10925 szeptember 
30-ig a Temesvári Bank és Kereske- 
delmi R-T.nál Temesvárott leteendők. 
Az alapszabályok 11. §-a értelmébe 
a részvényes minden 20 darab letétbe 
helyezett részvény után egy szava- 
zattal bir. Az igazgatóság. 
Mérleg-számla: Vagyon : Épü- 

let, telek és berendezés 12140.68454 ! 
lei. Szállitóhordók 600,000 lei. Hely- 
beli és vidéki ingatlanok 63.388 lei. 
Nyerstermények és üzemi anyagkész- 
let 12,080.425 lei. Adósok 10,044.146.30 § 
lei. Pénztár 4,516.053:20 lei. Érték- 
papirok 1,176.55372 lei. Nyugdijegye- 
sületi értekpapirok 1,150.570 lei. Sör- 
gyári érdekeltségek 1,623.40071 lei. 
Teherautó 550.000 lei. Összesen: 
44,663.230.47 lei. Teher: Részvény- 
tőke 70,000 darab teljesen betizetett ülv 
részvény 14,000.000 lei. Tartalékalab 
9,450.700 lei. Értékcsökkenési tartalék- 
alap (1924. szept. 1-én 4461.325.58 
lei, ez évi szaporodás 960.000 lei) 
5,421.32558 lei. Kétes követelések 
tartalékalapja 240.47650 lei. Tiszt- 
viselők és egyéb alkalmazottak nyug- 
dijegyesülete 2,027.00044 lei. Hitele- , 
zők 3,519.263:62 lei. Societate Natio- 
nalá de Credit Industrial 5,180,820-25 
lei. Nyereség: (áthozat 1928/24-ről 
416.29773/1ei,1924/25. évre 4,30704635 
lei) 4814.24408 lei. Összesen 
44,663.23047 lei. 

I 

Ha szép akar lenni, használjon 
Kulka-féle Liliomtej-krémet, liliom- 
szappant, liliompudert, 3 szinben 
Kapható kizárólag Kulka Emil vá- 
rosi gyógyszertárában, a Fekete Sas- 
hoz, Belváros, Szentgyörgy-tér. 

„aATLANTA" 
TEXTILIPARI RESZVÉNYTÁRSAsÁG 

TIMISOARA 
TELEFON: 19-66 

Soha nem létezett hasonló 

alkalom ! 

Házhelyek 
1-2 évi részletre. Építéshez in- 
gyen téglaprést. A tégla hely- 
szinen előállitható minden költ- 

ség nélkül. 
Bővebbet a helyszínen, a gyár- 
városi strandtól 3 percnyíre. a 

bódéirodában. 
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IITI ATTTTTVATATETATTTTTTTTATTTKATTTT 

Első Román Csillár- 
és Fémárugyár R.-T. 

GYÁRT: 

Tiszta bronzöntésü, 
cizellált müvészi 
csill á rokat 

TERVEZ: 

Bármily stilben és egyéni izlés szerint 
magánlakasok és közhivata- 
lok, templomok, szinházak, bankok 

részére világító berendezéseket 

látogassa meg a gyár mintaraktárát! 
TIMISOARA, 

Strada General Joffre (Török-utca) 9. 

.. 

Felelős kiadó: Várnay Elemér. dr 


